

POKROK ZÁPADA

Založen 1871.--Ročník

State Historical Society N. S. U.

OMAHA, NEBR., V ÚTERÝ DNE 29. LISTOPADU 1898.

Dvojtýdenníku: Ročník VII. číslo 22.

NOVÉ ZPRÁVY DOMÁCI.

POLITICKE.

† V pátek o 10. hodině večerní obdržáno bylo zvláštní zasedání prezidentova kabinetu, jehož účastníci se všichni sekretáři, s výjimkou Longa, kterýž mimo města se nalézal. Schůze kabinetu svolána byla za účelem porokování o zprávě komise míru, kteráž během dne došla a kteráž tak důležitou byla, že odkladu netrpěla.

† Missourský senátor Cockrell, jehožto znovuzvolení do senátu spolokového již po páté zajištěno jest, prohlásil se o práci příštího kongresu následovně: "Neočekávám přijetí jakýchkoliv důležitějších zákonů. Rozpočty budou přijaty a jelikož letos opětně předložena na úpravu toku řek a přístavů předléhá, činěna bude snaha na její projednání. Nedoufám, že by v otázce finančního účinného bylo a též co týče se reorganizace armády nemyslí, že čeho podnikáno bude. Za to projednávány budou zákony pro území hawaiské. Nevím, krerak senát zachová se vůči smlouvě míru. Co mně osobně se týče, jsem proti připojení Filipín. Politika rozpínavosti, o níž tak mnoho mluví, o jest, není přáteli svými náležitě objasňována a zdá se mi, že připojení ostrovů, tisíce mil vzdálených, přinese sebou vážné otázky a že sotva as dobrým se osvědčí. Dle náhledu mého měli bychom se toho vystříhati."

† President republiky Costa Rica, Inglesias, měl v sobotu téměř dvouhodinovou poradu s prezidentem McKinleym, kterýž i vyslanec republiky té, Calvo, se zúčastnil. Jednáno bylo prý téměř výhradně o kanálu nicaraguanském.

† Jeden z předních úředníků odboru státního vyjádřil se následovně vzhledem k rozšiřované zprávě, že vláda naše zamýšlí ponechati přístavy filipinské otevřenými pro obchod celého světa. "Fráze, 'otevřené dveře', jest významu velice omezeného a používáno ji výhradně bylo při državách velmocí evropských na východním pobřeží asijském. Původem jsouc ze smluv vzhledem k 'otevřeným' přístavům čínským a japonským, rozšířeno bylo slovo ono významem svým tak, že zahrnuje v sobě nyní i přístavy, jež čínou velmocím evropským pronajaty neb odsoupeny byly. Fráze tato znamená, že velmocí dotyčná neklade obchodu zemí jiných v přístavu onom překážek žádných a že lidé národů jiných přivážeti tam mohou zboží za týchž podmínek a okolností, za jakýchž přívoz ze země dotyčné se děje. Jinými slovy: Země cizí, mající přístavy své na pobřeží čínském, prohlásily, že otevřeny budou míti přístavy ony za týchž podmínek, za jakýchž vydržovány jsou čínou přístavy ku svobodnému používání všem národům. 'Otevřené dveře' v případě tomto byly politickou nutností, an opak toho byl by nepřátelským civilizaci, kteráž již po staletí nitro Číny obchodu světového otevřít se snaží. Fráze 'otevřené dveře' nemá žádného vztahu na polokouli západní a obzvláště pak ne na Západní Indii. Spojenými Státy omezeno na byla doprava pobřežní výhradně jen na lodě americké a podobné i vůči Porto Rico učiněno tak bude a výhod, jakýchž lodě americké v přístavech našich používají, může nabýti jedině ta země, kteráž podobných výhod ve vodách svých lodí našim poskytne."

Proti imperialismu. Proti imperialistické lize, o je jímž založení a účelích v minulých číslech zprávu jsme přinesli, podala v pátek prostřednictvím tajemníka svého presidentu protest proti rozšíření svrchovanosti Spojených Států na ostrovy filipinské a na jakékoliv ostrovy jiné, bez svolení lidu tamního. President přijal zástupce lize velice laskavě a prohlásil se, že rád slyšel by od lize nějaké rozřešení otázky oné, při čemž ovšem vrátení ostrovů oněch Španělsku vyloučením býti by muselo.

Senátor Cullom, známý jest plně připravováním zprávy komise, kteráž na Hawaii byla vyslána za účelem vyšetření, jakých zákonů pro území oněho kongresu přijati by měl a jak se vyjádřil, bude zpráva prý za v čas hotova, tak že zároveň s poselstvím presidenta kongresu podána bude. Z odporu komise dáno na veřejnost pouze následovně: Senát sestáváti bude z 15 a sněmovna poslanecká z 30 členů. Práva hlasovacího pro členy sněmovny požívati bude každý občan, kterýž čísti a psáti umí, při volbě senátorské pak bude moci jediné ten hlasovati, kdo zároveň majetek v jisté ceně má. Co týče se obchodu hawaiského, platiti proň budou tytéž zákony celní, co pro Spojené Státy. Nynější nejvyšší soud hawaiský, jehožto členové jmenování jsou doživotní, ponechán bude v činnosti a totž platiti bude i o většině zákonů místních, jež poměrem tamním úplně odpovídají. Přístěhovalecký zákon náš bude i na Hawaii rozšířen, čímž přívozu laciných japonských a čínských dělníků konec učiněn bude. V kongresu zastoupeno bude souostroví jedním delegátem, kterýž sice hlasu míti nebude, ale týchž práv co delegáti Arizony, New Mexica a Oklahomy požívati bude. Guvernér a hlavní úředníci územní jmenování budou presidentem.

Velký úpadek. Veliké překvapení po celém jihozápadě vyvolal úpadek Grant C. Gilletta z Woodbine, Kan., jenž právem zván byl dobytčářským králem. Gillette kontroloval tisíce kusů dobytka na jihozápadních rančích a dluhy jeho přesahují \$1,000,000. Nyní teprve vyšlo na jevo, že v pondělí minulého týdne předal veškeren svůj majetek D. W. Naillovi a odejel do Texasu. Naill odepřel však přijati důvěrnictví a tak záznaky dotyčné nebyly v okresních knihách vůbec zaneseny. Věřitelé Gilletteovi sjíždějí se nyní v celých houfech. Zástupci 25 komisionářských firem v Kansas City přijeli do Woodbine na zvláštním vlaku a hned začali pátrati po Gilletteově dobytku, kterýž roztroušen je po rančích ve středním a západním Kausasu, Oklahomě, Indiánském území a Texasu. Počet nikdo neví, ale na farmě ve Woodbine je prý asi 5000 kusů. Kariéra Granta C. Gilletta stojí za zmínku. Čítá pouze 31 rok a transakce jeho naplnily podivem konservativní dobytčáře. Začal na zadlužené farmě krmiti dobytek pro cizí lidi, ale v krátké době měl v držení přes 200,000 kusů. Úvěr jeho nezdál se míti mezí. Kupoval velká stáda dobytka v Texasu a přivážel je na sever na prodej a ke krmení. Mezi svými pasáky zorganizoval kapelu, s kterou někdy i do východních měst zajížděl a všude živou pozornost vzbuzoval. Gillette nedávno prý pojistil život svůj na \$237,000 a mimo to též vzal si pojistku na \$20,000 pro případ úrazu.

Národní obchodní liga poslala z Chicaga v sobotu presidentovi McKinleymu pamětní spis, v němž žádá o zřízení nového odboru vládního — odboru obchodu a průmyslu a v němž jakožto hlavní důvod rozšíření území v 3:10 odpoledne a to tak důkladně, že i ty největší budovy se zachvěly.

Zemětřesení na jihu. Na mnohých místech v jižní a jihozápadní Virginii počteno bylo zemětřesení asi o půl čtvrté v pátek odpoledne. Škoda žádná není oznámena. Také ve Franklinsville, Sev. Kar., objevil se týž úkaz přírodní. Země chvěla se od východu k západu. Ve Winston, Sev. Kar., pocítili zemětřesení ve 3:10 odpoledne a to tak důkladně, že i ty největší budovy se zachvěly.

Ples plavců z Texasu. Plavci a námořní vojáci z bitevní lodi Texas, počtem několik set, pořádali svůj výroční ples v pátek večer v Lenox Lyceum v New Yorku. Kapitán Sigsbee z Texasu a slečna Sigsbee zahájili velký pochod, na němž 400 párů se podílelo. Přítomno bylo mnoho zajímavých osob, ale největší pozornosti těšili se plavci Deignan, Clausen a Phillips, kteří vypluli s Hobsonem na Merrimacu. Po půlnoci vystrojeno byla bohatá večeře.

Proti pívní dani. Výkonná tělesa státních spolků sládků z Ohia, Indiany, Illinoisu, Michigana, Wisconsinu a Kentucku sešla se v pátek v Bates House v Indianapolis za účelem podniknutí společných kroků v zájmu zrušení válečné daně \$1 z každého sudu piva. Ve schůzi přijata byla ve směru tom resoluce, jež odeslána bude všem kongresníkům ze států na konferenci zastoupených.

Syn pomstil matku. V North Little Rock v pátek ráno M. B. Lane, dozorce z železničních tratí, vypálil v opilsti dvě rány z ručnice do obličeje své ženy a zabil ji na místě. Syn ženštiny, V. H. Wright, uchopil po té ručnici a rozbil jí o hlavu otčímovu, rozřítiv mu lebku. Laneovi přistěhovali se do Little Rock z Evansville, Ind., před dvěma léty.

Velká krádež v Kansasu. V Topeka učiněno bylo překvapující objevení, že soukromé vkladní skřínky ve státní pokladně byly vyloupeny během posledního týdne. Ve středu večer guvernér Leedy chtěl si vyzvednouti \$165 ze své skřínky, ale shledal, že je prázdna. V pátek paní Herringtonová, vdova po právozděm ve státním domě, jež zemřel ve čtvrté večer, šla si pro peníze,

jež manžel její měl uloženy ve své přihrádce, ale nebylo tam ničeho. Herrington svěřil se před nedávnem příručnému pokladníkovi Williamsovi, že měl tam uloženo \$500,000. W. H. Barbee, mladý muž, přišel o \$180. Vyšetřováním se zjistilo, že jedním klíčem bylo lze otevřiti šest, neb sedm různých zámků.

Uznání uniovců sládků. Po více než pětiletém boji mezi anglickým syndikátem a pěti nezávislými pivovary v St. Louisu na jedné straně a sdruženými pivovarskými dělníky na straně druhé, poslednějším konečně vymohl si uznání od jednoho z nezávislých závodů. August Priestersbach, člen národní výkonné rady sladovnického sdružení, praví, že závod, který ochoten jest uznati unii, přijme zpět všechny uniové dělníky, co může zaměstnati a bude jim platiti uniové ceny. Ostatní pivovary budou prý co nejdříve následovati.

Z KUBY. Předvoj americké okupační armády přistál na kubánské půdě v pátek a rozbil stan v Mariano, blízce Havany. Oddělení, jež skládalo se ze čtyřech setin druhého pluku dobrovolných inženýrů, defilovalo kolem gen. Greena a jiných vysokých vojenských hodnostářů.

Gen. Wood ustanovil už civilního mayoru v Santiagu. Je to seňor Bacardi, starý osadník. Prvním jeho úředním činem bylo, že propustil clerky v kanceláři mayorové a zaměstnal Kubánce, kteří sloužili ve válce. Venkovany, kteří začali vzdělávat pole, zásobuje gen. Wood potravínami a bude tak činiti, dokud nesklidí první úrodu. Maršál Blanco o půl jedenáct v sobotu dopoledne formálně vzdal se svého úřadu generálního kapitána ostrova Kuby ve prospěch gen. Jimineze Castellanos.

Z PORTO RICA. Odbor války obdržel druhou depeši od generála Brookea ohledně domnělých výtržností na Porto Rico. Zná následovně: Zprávy o výtržnostech v místech jmenovaných jsou falešné. Žádné výtržnosti se neudály od 1. listopadu. Pověsti byly vyšetřovány a shledány nepravými. Jsem plně zpraven o stávajících poměrech. Zde, neb onde někdo je sice zavražden následkem osobních hádek a msty, zrovna jako děje se to ve Spojených Státech, nikoli však ozbrojenými tlupami. Všichni známí, neb domnělí vůdčové lupičských tlup byli pozatýkáni a ce nejdříve možno postaveni budou před soud.

Z FILIPIN. Povstalecký vůdce Aguinaldo zaslal druhý dopis generálmajoru Otisovi, americkému vojenskému veliteli, ohledně španělských vězňů v rukou povstalců. Odepřel propustiti mnichy i laiky, ježto prý dobrovolně proti povstalcům bojovali. Aguinaldo po té odkazuje gen. Otise na místní časopisy vydávané od vypuknutí revoluce pro nepopiratelný důkaz svého tvrzení, že kněží byli "nejčilejší a nejmstvější strážci obětování životů a cti nevinných domorodců."

Dále cituje Aguinaldo mezinárodní pravidlo odvety a osobuje si právo zadržeti vězně v naději, že přinutí Španělsko "osvoboditi Filipince a ustati v trýznění a střílení domorodců, jejich jediným zločinem byla láska ku svobodě."

Povstalecký vůdce též tvrdí, že má právo držeti vězně, "dokud Vatikán neuzná výsady filipinských duchovních a laiků, aneb dokud nebudou vyměněni." Americké přepravní lodi Arizona a Ohio přistály v Manile s další posilou vojenskou. Do San Franciska přijel parník City of Para s velkým počtem nemocných, raněných a propuštěných vojáků z Filipín. Když loď odjížděla, poměry v Manile byly už o mnoho lepší. Vojáci přejí

vati lze, že ztráta na životech lidských nebyla větší, nepamatuje tak hrozné noci. Síla větru byla děsná. Veliká plachetní loď Columbia z Bostonu nalezena byla na rozbořeně chatřiči na břehu. I v přístavech, kde lodi nalezaly vždycky bezpečný útolek, panovalo takové vlnobití, že četné srážky se udály. V jediném městečku Vineyard Haven, Mass. 21 rybářských skúnerů bylo na břeh vehnáno a rozbito. Mezi pobřežními městy bylo telegrafní i železniční spojení úplně přerušeno. Peněžní ztráta sahá do milionů.

Uznání uniovců sládků. Po více než pětiletém boji mezi anglickým syndikátem a pěti nezávislými pivovary v St. Louisu na jedné straně a sdruženými pivovarskými dělníky na straně druhé, poslednějším konečně vymohl si uznání od jednoho z nezávislých závodů. August Priestersbach, člen národní výkonné rady sladovnického sdružení, praví, že závod, který ochoten jest uznati unii, přijme zpět všechny uniové dělníky, co může zaměstnati a bude jim platiti uniové ceny. Ostatní pivovary budou prý co nejdříve následovati.

Z KUBY. Předvoj americké okupační armády přistál na kubánské půdě v pátek a rozbil stan v Mariano, blízce Havany. Oddělení, jež skládalo se ze čtyřech setin druhého pluku dobrovolných inženýrů, defilovalo kolem gen. Greena a jiných vysokých vojenských hodnostářů.

Gen. Wood ustanovil už civilního mayoru v Santiagu. Je to seňor Bacardi, starý osadník. Prvním jeho úředním činem bylo, že propustil clerky v kanceláři mayorové a zaměstnal Kubánce, kteří sloužili ve válce. Venkovany, kteří začali vzdělávat pole, zásobuje gen. Wood potravínami a bude tak činiti, dokud nesklidí první úrodu. Maršál Blanco o půl jedenáct v sobotu dopoledne formálně vzdal se svého úřadu generálního kapitána ostrova Kuby ve prospěch gen. Jimineze Castellanos.

Z PORTO RICA. Odbor války obdržel druhou depeši od generála Brookea ohledně domnělých výtržností na Porto Rico. Zná následovně: Zprávy o výtržnostech v místech jmenovaných jsou falešné. Žádné výtržnosti se neudály od 1. listopadu. Pověsti byly vyšetřovány a shledány nepravými. Jsem plně zpraven o stávajících poměrech. Zde, neb onde někdo je sice zavražden následkem osobních hádek a msty, zrovna jako děje se to ve Spojených Státech, nikoli však ozbrojenými tlupami. Všichni známí, neb domnělí vůdčové lupičských tlup byli pozatýkáni a ce nejdříve možno postaveni budou před soud.

Z FILIPIN. Povstalecký vůdce Aguinaldo zaslal druhý dopis generálmajoru Otisovi, americkému vojenskému veliteli, ohledně španělských vězňů v rukou povstalců. Odepřel propustiti mnichy i laiky, ježto prý dobrovolně proti povstalcům bojovali. Aguinaldo po té odkazuje gen. Otise na místní časopisy vydávané od vypuknutí revoluce pro nepopiratelný důkaz svého tvrzení, že kněží byli "nejčilejší a nejmstvější strážci obětování životů a cti nevinných domorodců."

Dále cituje Aguinaldo mezinárodní pravidlo odvety a osobuje si právo zadržeti vězně v naději, že přinutí Španělsko "osvoboditi Filipince a ustati v trýznění a střílení domorodců, jejich jediným zločinem byla láska ku svobodě."

Povstalecký vůdce též tvrdí, že má právo držeti vězně, "dokud Vatikán neuzná výsady filipinských duchovních a laiků, aneb dokud nebudou vyměněni." Americké přepravní lodi Arizona a Ohio přistály v Manile s další posilou vojenskou. Do San Franciska přijel parník City of Para s velkým počtem nemocných, raněných a propuštěných vojáků z Filipín. Když loď odjížděla, poměry v Manile byly už o mnoho lepší. Vojáci přejí

Nejlepší TVRDÉ a MĚKÉ UHLÍ
Rock Springs, Ohio, Hanna, Walnut Block atd.
Nejlepší Illinoiské v kusech \$5.50, drobné \$5.25. Cherokee drobné za \$4.25, nejlepší uhlí na vaření. Naše Beacon Nut uhlí \$3.50, jest velké, čisté a dobré. Převéďte se o tom.
COUTANT & SQUIRES,
Telefon, 980. St. Lad 17. a Mason. Písárna, 1402 Farnam St.

si ovšem jíti domů, ale o nějaké nespokojenosti v táborech nelze mluvit.

Den díkůvzdání oslaven byl také armádou a ostatními Američany v Manile bydlicími. Konsul Williams vystrojil hostinu vyšším důstojníkům, kdežto minnesotský pluk pohostil celý pluk kalifornský. Též na nemocné nebylo zapomenuto.

Zprávy z armády.

Patnáctý pěší pluk, 1300 mužů a 41 koní a mezků, odejel v pátek večer po jižní dráze z Huntsville, Ala., do Savannah, Ga., odkud po lodi Chester vypluje do Nuevitas na Kubě.

Cerňoši z třetího pluku alabamského ztropili krvavou výtržnost v Anniston, Ala., v noci ze čtvrtka na pátek. Počnali si jako divoši, jimž ve skutečnosti jsou, když se lacinou koňalou spijí. Musela býti povolána tak zvaná profesova stráž, skládající se z bílých vojáků a ti nuceni byli do černocho střelci. 2 byli zabiti na místě a tři těžce zraněni. Z bělochů bylo jich asi osm poraněno.

Komise míru.

Španělové přistoupili na americké podmínky.

Španělští komisaři, vidouce nezbytost, přistoupili na všechny americké podmínky a jediné protestují, že ani protokol nedotýkal se nikterak španělských práv svrchovanosti nad Filipínami a že oni ustupují pouze přesile, donuceni tou okolností, že Španělsko není schopno dalšího vedení války. Smlouva míru podepsána bude nejspíše od středy za čtrnáct dní. Tajemníci Moore a Ojeda začali už na ní pracovati.

Španělsko obdrželo \$20,000,000 náhrady a Spojenými Státy připadnou Filipinské ostrovy, Kuba, Porto Rico a Guam ve skupině Mariánské. O Karolínách, stanici podmořského lana a jiných věcech jednáno bude zvláště. Španělští komisaři byli porážkou svojí celí zdrceni. Ani nemluví se svými americkými kolegy. Později však vyjádřil se jeden z nich, seňor Abarzuza, vůči novinářským dopisovatelům: "My ztrácíme osadní hři, ale Amerika neví, jaké nové a obtížné zodpovědnosti podstupuje. Ostrov Mindanao samotného dá jí dosti práce po několik roků."

Nejlepší náplast.

Vlněný kláček, nasáklý Chamberlain's Pain Balm, kůži přiložte si na místa na těle, kde bolest jakoukoliv počítujete, zmírni jí lépe a rychleji, než jakákoliv náplast. Máte li bolesti v zádech, ve hrudi, aneb boku, zkuste toho a počítate okamžitě úlevy. Pain Balm též hojí revmatismus a k dostání je ve všech lékárnách.

Předplatíte svým přátelům "Hospodáře" do Čech; pouze \$1.50 na rok.

Věčný žid.

Neať díla, kteréž by v romanopisectví tak poutaly všechny vrstvy čtenářů, jako "Věčný žid". Jest to román svérázný, který každý čte se zálibou. Toto velké dílo, čítající 1216 stran, jest nyní k dostání úplně za \$1. Sešit na názkup pole se ochotně zdarma každému, kdo oň požádá pod adresou: **Kuňho - na Americké, Omaha, Neb.**

DROBNÉ ZPRÁVY.

* V Bostonu ohlásila úpadek jedna z nejstarších obuvnických firem, Colburn, Fuller & Co. Dluhy obnášejí asi \$300,000, aktiva známa nejsou.

* Velká porota ve Fergus Falls, Minn., vznesla obžaloby proti šesti mužům zatčeným v Moorhead pro zadržení vlaku Great Northern u Carlisle před dvěma týdny. Též jsou obžalováni z vyloupení banky v Battle Lake před třemi týdny.

* Když velká družina vracela se ve dvou ručních kárách z plesu v Otis, Ind., vrazil do nich poštovní rychlík dráhy Lake Shore. William Zabenski a Mill Kempler byli na místě zabiti a dvě dcery Zabenskiho, ve věku 13 a 15 let, nebezpečně zraněny. Ostatní členové družiny se zachránili včasným seskokem.

* Při požáru v hotelu Baldwinově v San Francisku zahynulo, pokud známo, pět osob. Jsou to: J. L. White, Lewis Meyers, J. M. Leighthead, Tate Pryor, J. J. Carter.

* Námořnická odvodní stanice v Chicagu obdržela nařazení z Washingtonu, aby co nejdříve naverbovala šedesát německých, dvacet vojáků pro službu na lodích a patnáct námořníků.

* S novou torpédovou lodí Davis, zbudovanou firmou Sewickler & Wolf v Portland, Ore. podniknuta byla v pátek křižební plavba, při níž člun urazil 23 a půl uzlu, o jeden uzel více, nežli zněl kontrakt.

Seznam hudební.

K dostání za hotové v knihkupectví Pokroku Záp.

- Ceská veselost: sbírka původ. humoristických zpěvů a scén pro dva tři i více hlasů s průvodem pianu Sbirku tuto, jedinou svého druhu, můžeme vřele doporučiti et. spolkům zábavním a ochotnickým, neboť obsahuje hojnost příhodných komických výstupů a zábavných, bo sedmá stl. Máne na skladě následující sešity:
- Operace, komický trojzpěv pro 8 mužské hlasy \$1.00
- Polka pro merlotiny čili brkačky; hudební žert pro 4 mužské hlasy, s průvodem pianu. \$1.00
- Rozněžná kultura; komické duetto pro tenor a bas, s prův. pianu. \$0.80
- Bubíl a Záducha, komické duetto pro nižší a vyšší hlas \$1.00
- Rozední koncert; sbírka původních skladeb, obsahující:
- 1. Pozdrav do vlasti, píseň na slova: Jol. Jablonského, pro sbor upravil V. Coula, (v Clevelandu O.) Cena partitury i textu. \$1.00
- 2. Šumavský trojhlásek, hudební žert pro 2 klarineti a fagot. \$0.50
- Kinder Klavier Schule, Vorübungen W. Schwarz; cena 80c.
- Láska Pyšlivorova; komické duetto pro 2 tenory s prův. pianu. \$1.25
- Král Beludžistáně Ali Kabil Kandarhar LXVII.; komické opereta. Cena partitury i textu. \$1.35
- 3. Osmnáct píseň. (Hudba a píseň k tomu je rovněž k dostání u Ed. Peška or dir. her sv. 5.)

Pp. tajemníkům a úředníkům ct. místních spolků.

Na ohlášení schůzí atd., jež rádi a z ochoty uveřejňujeme, musíme míti rukopisy v rukou do 4 hodin odp. v den předcházející vyjití listu. Na ohlášení zasláná aneb dodaná nám ráno, kdy list vychází, ovšem nemůžeme ohledu bráti, proto že nemáme ani času je nasaditi, ani místa pro ně. Tím nechť se pp. tajemníci laskavě Hdí. Vyd. Pokroku Západa.

Držte peníze v Nebrasce
poj.šfováním se proti ohni u domcí společnosti, vždy hodné vaší přízně. Společnost tato zorganizována pod zákonem 1873 a odpovědnost omezena na obnos premie Hlavní jednatelna je v N.Y. Life Btg. v Omaha, Neb. Další jednatelé jsou:
C. E. CONRAD, - - - v Blue Hill, Neb.
J. POLDA, - - - v Lincoln, Neb.
G. W. WERTZ, - - - ve Schuyler, Neb.
J. J. ROSE, - - - v Aurora, Neb.
S. B. DAVIS, - - - ve Wil er, Neb.
H. LARKOWSKY, - - - ve Pawnee, Neb.